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Trpezlivosť 

 

Na začiatku stretnutia sa spoločne pomodlite. Privítajte Pána medzi vami, odovzdajte mu tento 

čas, aby ste s otvoreným srdcom dokázali vnímať jeho myšlienky a s odvahou ich prijali. 

 

Prečítajte si citát a zdieľajte sa v skupinke prostredníctvom otázok. 

1. Zamyslenie – Ježišova trpezlivosť 

Na utrpenie, ktoré znáša, Ježiš odpovedá cnosťou, ktorá síce nepatrí medzi tradičné, no je veľmi 

dôležitá, je to cnosť trpezlivosti. Týka sa prijatia podstúpeného utrpenia: nie náhodou má 

slovo trpezlivosť rovnaký základ slova ako utrpenie. A práve v pašiách rezonuje trpezlivosť Krista, 

ktorý s miernosťou a v tichosti prijíma zatknutie, facky a nespravodlivé odsúdenie; pred Pilátom 

sa nevyhovára; znáša urážky, pľuvance a bičovanie vojakov; nesie ťarchu kríža; odpúšťa tým, ktorí 

ho pribíjajú na drevo, a na kríži nereaguje na provokácie, ale ponúka milosrdenstvo. Takáto je 

Ježišova trpezlivosť. Toto všetko nám hovorí, že Ježišova trpezlivosť nespočíva v stoickej odolnosti 

voči utrpeniu, ale je ovocím väčšej lásky. 

• Ako je to u teba s trpezlivosťou? S trpezlivosťou voči Bohu, so sebou samým, 

s manželom/manželkou, s deťmi/vnúčatami, nevestami/zaťmi ... Čo sme schopní 

a ochotní znášať kvôli trpezlivosti my? 

 

2. Zamyslenie – ... lepšie je byť trpezlivý ako silák ... 

Apoštol Pavol v takzvanom „Hymne na lásku“ (porov. 1 Kor 13, 4 - 7) úzko 

spája lásku a trpezlivosť. Pri opise prvej vlastnosti lásky totiž používa slovo, ktoré sa prekladá ako 

„veľkodušná“ , „trpezlivá“. Láska je veľkodušná, je trpezlivá. Vyjadruje prekvapujúci pojem, ktorý 

sa v Biblii často vracia: Boh sa pri našej nevere ukazuje ako zhovievavý, „pomalý do hnevu“ (porov. 

Ex 34, 6; porov. Nm 14, 18): namiesto toho, aby vylial svoj odpor k ľudskému zlu a hriechu, zjavuje 

sa ako väčší, pripravený zakaždým začať odznova s nekonečnou trpezlivosťou. 

• Ako chápeš nekonečnú trpezlivosť v našom živote medzi manželmi, v rodine? Ako môžu 

vyzerať naše skutky v mene nekonečnej trpezlivosti? Čo v takej chvíli môžeš povedať, 

urobiť, ako môžeš poslúžiť? 
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3. Zamyslenie –  Trpezlivosť je „základný vitamín“ 

Napokon, na pestovanie trpezlivosti, cnosti, ktorá dáva dych životu, je dobré rozšíriť svoj pohľad. 

Napríklad tým, že neobmedzíme obzor sveta na vlastné problémy, ako nás k tomu vyzýva aj 

kniha Nasledovanie Krista. Hovorí takto: „Musíš teda pamätať na najťažšie utrpenia iných, aby si 

sa naučil znášať svoje vlastné, malé“, pamätajúc, že „niet veci, hoci aj malej, ktorá, ak sa znáša 

z lásky k Bohu, neostane u Boha bez odmeny“ (III, 19). A opäť, keď sa cítime v zajatí skúšky, ako 

učí Jób, je dobré otvoriť sa s nádejou Božej novosti v pevnej dôvere, že on nesklame naše 

očakávania. Trpezlivosť a schopnosť znášať zlo. 

• ... je dobré rozšíriť svoj pohľad ...  

o Je tvoj pohľad rozšírený? Vnímaš aj utrpenie svojho blízkeho okolia, širšej rodiny, 

okolitého sveta?  

o Alebo je tvoj pohľad zameraný len na širšie okolie/svet a nevnímaš utrpenie 

tvojich najbližších (hoc to najmenšie)? 

    

Modlitba 

Pane Ježišu, Ty si kráčal cestou utrpenia v tichosti a pokoji, bez hnevu, bez odporu, s láskou 

v srdci. Uč ma tejto Tvojej trpezlivosti, ktorá nevychádza zo sily človeka, ale z hlbokej lásky k Bohu 

a k ľuďom. 

 

Daj mi trpezlivosť voči sebe samému, keď zlyhávam a padám, aby som sa vedel/a znovu postaviť 

a veriť Tvojmu milosrdenstvu. Daj mi trpezlivosť voči mojim blízkym, v rodine, v manželstve, 

medzi priateľmi, aby som neodpovedal/a tvrdosťou, ale pokojom, pochopením a odpustením. 

 

Nauč ma znášať malé i veľké kríže bez reptania, s dôverou, že nič, čo je prežité z lásky k Tebe, 

nezostane bez zmyslu. Rozšír môj pohľad, Pane, aby som nevidel/a len svoje starosti, ale aj bolesť 

druhých. 

 

Daj mi citlivé srdce, aby som vedel/a byť oporou tam, kde je to potrebné. Keď prídu skúšky, 

pripomeň mi, že Ty si verný a že Tvoja trpezlivosť so mnou nikdy nekončí. 

Pane, naplň ma svojím Duchom, aby som vedel/a milovať trpezlivo, žiť pokojne a niesť svoj život 

s dôverou v Teba. Amen. 

 

 

Boh je láska a ten, kto miluje, sa neunavuje, nie je podráždený, 

nedáva ultimátum, Boh je trpezlivý, Boh vie čakať. 


